
Aus der Gemeinderatssitzung vom 2. Mai 2023 

 

Öffentliche Sitzung 

 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 2. Mai 2023 wurde die Niederschrift der 

letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt. Folgenden Bauanträ-

gen wurde einstimmig zugestimmt: Errichtung einer Garage in Friesheim, Einbau eines 

barrierefreien Zugangs zur Kirche in Friesheim, Neubau eines Einfamilienhauses mit 

zwei Stellplätzen in Illkofen, energetische Sanierung eines Zweifamilienhauses mit 

Dachgeschossausbau und Errichtung einer Doppelgarage in Barbing, Neubau einer 

Produktionshalle im Gewerbegebiet Unterheising.  

 

Frau Politzka vom Sachgebiet Wirtschaft, Regionalentwicklung und Tourismus im 

Landkreis Regensburg stellte die KERL eG (Kommunale Energie Regensburger Land 

eG) vor und stand für den Gemeinderat für Fragen zur Verfügung. In der nächsten 

Sitzung soll ein Beschluss gefasst, ob die Gemeinde Barbing weitere Genossen-

schaftsanteile zeichnen soll oder nicht.  

 

Zur Errichtung einer doppelseitigen, beleuchteten Werbeanalage in Barbing wurde er-

neut beraten und der Gemeinderat lehnte das Vorhaben einstimmig ab.  

 

Der Gemeinderat hat die vom Ingenieurbüro Riedl gefertigte Fassung des Bebauungs-

planes mit Grünordnungsplan „Sarching Nord-Ost“ vom 02.05.2023 einstimmig als 

Satzung beschlossen.  

 

Für das Standesamt Barbing ist ein neuer stellvertretender Leiter zu bestellen. Der 

Gemeinderat hat einstimmig Herrn Fabian Kaptein zum stellvertretenden Standes-

amtsleiter bestellt.  

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte Bürgermeister Hans 

Thiel über die aktuelle Verkehrsunfallstatistik.  

 

 

 



Nichtöffentliche Sitzung 

 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten nicht-

öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Im Rahmen der Sanierung der Mintrachinger Straße waren ein Grundstückstauschver-

trag und ein Grundstückskaufvertrag nötig. Der Gemeinderat genehmigte beide Ver-

träge einstimmig.  

 

Für die Verlegung der Abwasserdruckleitung bei Auburg wurde eine Teilfläche von 4 

qm erworben. Der Kaufvertrag wurde einstimmig vom Gemeinderat genehmigt.  

 

Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Erschließungsvertrag und vom städtebaulichen 

Vertrag für das Baugebiet „Sarching Nord-Ost“ und genehmigte diese einstimmig. 

 

Den Auftrag zur Beschaffung des allgemeinen Feuerwehrbedarfs erhielt die Fa. Wolf-

gang Jahn in Höhe von rd. 17.000.- €. Den Auftrag für neue Helme erhielt die Fa. 

Ludwig Feuerschutz in Höhe von 886.- €. Den Auftrag für neue Feuerwehranzüge er-

hielt die Fa. Raschel in Höhe von rd. 4.600,- €. Weitere Ausstattungsgegenstände in 

Höhe von rd. 2.800,- € hat der Gemeinderat ebenfalls einstimmig genehmigt. 

 

Als Ersatz für den ausgebrannten Barbinger Kindergartenbus ist ein Ersatzfahrzeug 

zu beschaffen.  Aus 5 verfügbaren Fahrzeugen hat sich der Gemeinderat einstimmig 

für einen weißen Ford Transit zum Preis von rd. 44.000 Euro entschieden  


